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289 10 Pfennig 1876 B.  Jaeger 4.  Rand geriffelt.  21,1 mm Ø  Schaaf --. .......................................................... Sehr schön 100,-
 

290 1 Pfennig 1916 A.     Probeprägung  in  Aluminium.     17,3 mm Ø     0,57 Gramm.    zu  Jaeger  10.    Schaaf  10  M 9. 
Slg. Beckenbauer 3065. .................................................................................................................................. Vorzüglich 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

291 2 Pfennig 1915 A.  Silberabschlag.  3,71 Gramm.  Schaaf 11 M 3. ..........................Zaponiert, Polierte Platte, berührt 250,-
 

292 5 Pfennig 1914 A.  Aluminium.  17,9 mm.  1,63 mm dick.  0,94 Gramm.  Schaaf --.  Slg. Beckenbauer --. ... Vorzüglich 150,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

293 5 Pfennig 1915 A.  Eisen.  Rand glatt.  18,46 mm.  1,37 mm dick.  2,5 Gramm.   Schaaf 12 M 7.   Slg. Beckenbauer --.
....................................................................................................................................................... Zaponiert, vorzüglich 150,-

 

294 10 Pfennig 1893 A.  Mit Riffelrand.  Schaaf 13 G 6.  Slg. Beckenbauer --. ..................................Zaponiert, prägefrisch 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

295 10 Pfennig 1915 A.  Kupfer-Zink-Legierung.  4,02 Gramm. Schaaf --. Slg. Beckenbauer --. . Zaponiert, Polierte Platte 200,-
 

296 1/2 Mark 19.. E. PROBE. Eisen. Rand geriffelt. 20 mm. 1,6 mm dick. 4,07 Gramm. Schaaf 16 G 1. Slg.Beckenbauer --
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

297 1 Mark 1915 A.  Probe.  Eisen, aluminiumplattiert.  Rand geriffelt.  23,9 mm.   1,5 mm dick.   4,38 Gramm.   Schaaf ---. 
Slg.Beckenbauer --. ................................................................................................ Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 150,-

 

298 1 Mark 1915 J.  Probe.  Eisen.  Rand geriffelt.  24 mm.   1,36 mm dick.   4 Gramm.   Schaaf ---.   Slg. Beckenbauer ---.
................................................................................................................................ Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 150,-
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299 25 Pfennig-Probe 1908 A.  Nickel.    Reichsadler über großer Wertziffer/ Kopf Kaiser Wilhelm II. (Erscheinungsbild wie 
vom Goldstempel).    23,2 mm.    2 mm dick.    6,52 Gramm.    Schaaf  18 G 23.    Slg. Beckenbauer 3150.
................................................................................................................................................. Zaponiert, Polierte Platte 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

300 25 Pfennig-Probe 1908 A. Nickel. Reichsadler über großer Wertziffer/ Germania zwischen Eichenzweigen nach rechts 
(Stempelriß).    23,2 mm.    2 mm dick.    6,63 Gramm.    Schaaf  18 G 24.    Slg. Beckenbauer  3151.
................................................................................................................................................. Zaponiert, Polierte Platte 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

301 25 Pfennig-Probe 1909 A.  Nickel.  Reichsadler/ Bienenkorb  und  Eichbaum.   23,2 mm.   2,4 mm dick.   8,44 Gramm. 
Schaaf 18 G 52.  Slg. Beckenbauer 3189. .............................................................................. Zaponiert, Polierte Platte 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

302 25 Pfennig-Probe 1909 A.  Nickel.   Adler  auf  einem  Eichenast  sitzend/  Wertziffer  auf  zahlreichen  Eichenblättern. 
23,2 mm.   2,4 mm dick.   8,15 Gramm.   Schaaf 18 G 54.   Slg. Beckenbauer 3192/93.
.................................................................................................... Wertzahl leicht korrodiert, zaponiert, Polierte Platte 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

303 5 Pfennig 1915 A. Kupfer-Nickel. Rand glatt. 18,4 mm. 1,44 mm dick. 3 Gramm. Schaaf 297 M 3. Slg. Beckenbauer --.
......................................................................................................................................................Zaponiert, prägefrisch 150,-

 

304 5 Pfennig 1916 A.  Weißmetall (nicht magnetisch).   Rand geriffelt.    18 mm.   1,16 mm dick.   2,5 Gramm.   Schaaf --.
Slg. Beckenbauer 3407. ………………………………………………………………………………..Zaponiert, prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

305 5 Pfennig 1917 F.  Aluminium.  Rand glatt.  17,7 mm.  1,6 mm dick.  0,97 Gramm. Schaaf 297 M 16. (Aus dem Brand-
schutt der Stuttgarter Münze).  Slg. Beckenbauer --. ..................................................................................... Sehr schön 100,-

 

306 5 Pfennig 1921 J.  Stempeldrehung.  180 Grad.  Französische Prägung. Rand glatt................... Zaponiert, vorzüglich 50,-
 

307 5 Pfennig 1922 J.  Schwach magnetisch.  3 Gramm.........................Zaponiert, Prägefehler, vorzüglich - prägefrisch 30,-
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308 10 Pfennig 1915 A.  Probe.  Eisen.   Pfennig in die Umschrift aufgenommen,  breiter Randstab./  Schnurkreis,  Reichs-
adler, breiter Randstab.  Rand glatt.  21,2 mm.  1,4 mm dick.  3,77 Gramm.  Schaaf 298 G 1.  Slg. Beckenbauer 3408.
................................................................................................................................... Zaponiert, korrodiert, sehr schön 150,-

 
 
 
 

 
 
 
 
 

309 10 Pfennig 1915 A.  Probe.  Kupfer-Nickel.  Pfennig in die Umschrift  aufgenommen,  breiter  Randstab./  Schnurkreis, 
Reichsadler, breiter Randstab.  Rand glatt. 21,2 mm. 1,4 mm dick. 4,06 Gramm. Schaaf 298 G 1. Slg. Beckenb. 3409.
....................................................................................................................................................... Zaponiert, vorzüglich 250,-

 
 
 
 

 
 
 
 
 

310 10 Pfennig 1915 A.  Probe.  Eisen.  Wertseite  wie  Jaeger 298. /  Großes  Münzzeichen  A  unter  Reichsadler.  Rand 
GOTT  MIT  UNS  durch  Arabesken  getrennt.     20,9 mm.     1,48 mm dick.     3,60 Gramm.      vgl. Schaaf  298 G 4. 
Slg. Beckenbauer --. ................................................................................................... Zaponiert, korrodiert, vorzüglich 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

311 10 Pfennig 1921 Ohne Münzzeichen.  Probe.  Eisen.   Vorder- und Rückseite wie Jaeger 299.   Rand glatt.   20,9 mm. 
1,34 mm dick.  3,38 Gramm.  Schaaf 299 M 10.  Slg. Beckenbauer --. ........................................ Zaponiert, vorzüglich 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 

312 10 Pfennig 1921 Ohne Münzzeichen.  Probe.  Eisen.  Vorder- und Rückseite wie Jaeger 299.   Rand  glatt.   20,7 mm. 
1,15 mm dick.    2,13 Gramm.    Schaaf  299 M 10.    Slg. Beckenbauer --.
.................................................................................................... Zaponiert, unbedeutende Druckstellen, prägefrisch 200,-

 
 
 
 

 
 
 
 

313 10 Pfennig 1921 Ohne Münzzeichen.  Probe.  Zink, aluminiumplattiert.  Vorderseite  und  Rückseite  wie  Jaeger  299. 
Rand glatt.  21 mm.  1,1 mm dick.  2,58 Gramm.  Schaaf 299 M 12.  Slg. Beckenbauer 3427. ... Zaponiert, vorzüglich 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 

314 1 Pfennig 1915 A.  Eisen.  Adlerschild/ PFENNIG waagerecht unter Wertzahl.   16 mm.    1,5 mm dick.    2,20 Gramm. 
Schaaf 300 G 1.  Slg. Beckenbauer 3428. ............................................................. Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 250,-
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315 1 Pfennig 1915 A.  Aluminium.  Adlerschild/ PFENNIG waagerecht unter Wertzahl. 16 mm. 1,3 mm dick. 0,64 Gramm. 
Schaaf 300 G 2.  Slg. Beckenbauer 3429. ............................................................. Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

316 50 Pfennig 1919 A.  PROBE.  Kupfer-Zink-Nickel, Rand geriffelt.  23 mm.  1,4 mm dick. 4,76 Gramm. Schaaf 301 G 1.
Slg. Beckenbauer --.    Als  Vorbild  wurde  das  25 Pfennigstück  der  Kaiserzeit  (Jaeger 18)  gewählt.
...................................................................................................................................................... Zaponiert, sehr schön 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

317 50 Pfennig 1919 A.  PROBE.  Aluminium, Rand geriffelt.    23 mm.    1,55 mm dick.    1,57 Gramm.    Schaaf  301 G 1. 
Als  Vorbild  wurde  das  25 Pfennigstück  der  Kaiserzeit  (Jaeger 18)  gewählt.    Slg. Beckenbauer --.
................................................................................................................................ Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

318 50 Pfennig 1919 A.    PROBE.    Aluminium,   Ranken   auf   dem   Rand.    22,7 mm.    1,60 mm  dick.    1,53 Gramm. 
Schaaf 301 G 1.   Als Vorbild wurde das 25 Pfennigstück  der  Kaiserzeit  (Jaeger 18)  gewählt.   Slg. Beckenbauer --.
....................................................................................................................................................... Zaponiert, vorzüglich 250,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 

319 50 Pfennig 1919 A.  PROBE.  Zink, Ranken auf dem Rand.  22,7 mm.  1,57 mm dick.  4,39 Gramm.   Schaaf 301 G 1. 
Als Vorbild wurde das 25 Pfennigstück der Kaiserzeit (Jaeger 18) gewählt.  Slg. Beckenbauer --. .............. Sehr schön 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

320 3 Mark 1922 J.  PROBE.    Eisen-Nickel-Mangan-Legierung.    Rand geriffelt.    28 mm.    1,5 mm dick.    7,14 Gramm. 
Schaaf 303 M 5.   Slg. Beckenbauer --................................................................... Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 250,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 

321 20 Mark 1923 A.    PROBE.    Aluminium.    Vs.  ähnlich  Jaeger  304. /  Adler  ohne  Umschrift.    Riffelrand.    23 mm. 
1 mm dick.  1 Gramm.  Schaaf ad 303 b G 1.  Slg. Beckenbauer 3440................................... Vorzüglich - prägefrisch 500,-
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322 100 Mark 1923 A.   PROBE.    Aluminium.    Vs.  ähnlich  Jaeger 304. /  Adler  ohne  Umschrift.    Riffelrand.    23 mm. 
1 mm dick.   1 Gramm.   Schaaf ad 303 c G 1.   Slg. Beckenbauer. --. .......................................................... Vorzüglich 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

323 1 Reichspfennig 1931 A.  Messinglegierung.  Rand glatt.   17,8 mm.    1,4 mm dick.    2,49 Gramm.    Schaaf 313 M 3. 
Slg. Beckenbauer 3448. ................................................................................................................................. Sehr schön 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

324 1 Reichspfennig 1933 A.    Messinglegierung.    Rand  glatt.     17,8 mm.     1,4 mm dick.      2,46 Gramm.    Schaaf ---. 
Slg. Beckenbauer --. ..................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

325 1 Reichsmark 1925 E.  PROBE.  Silber.  Rand glatt.  22,7 mm. 5,13 Gramm. Schaaf 319 G 2. Slg. Beckenbauer 3457.
.............................................................................................................................Zaponiert, vorzüglich - Stempelglanz 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

326 1 Reichsmark 1926 A.  PROBE.  Silber.  Rand glatt.  22,7 mm. 4,76 Gramm. Schaaf 319 G 4. Slg. Beckenbauer 3458.
.......................................................................................................................Zaponiert, min. korrodiert, Stempelglanz 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 

327 50 Reichspfennig 1926 ohne Münzzeichen. PROBE. Kupfer-Nickel. Rand geriffelt.  21,5 mm.  1,6 mm dick.  4 Gramm. 
Schaaf 324 G 8.  Slg. Beckenbauer --......................................................................................Zaponiert, Stempelglanz 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 

328 50 Reichspfennig 1926 E.     PROBE.     Kupfer - Nickel.     Rand  geriffelt.     19,6 mm.    1,5 mm dick.    3,48 Gramm. 
Schaaf 324 G 22.  Slg. Beckenbauer 3471. .................................................................................. Zaponiert, vorzüglich 200,-
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329 50 Reichspfennig 1927 F.    PROBE.    Kupfer - Nickel.     Rand  geriffelt.      19,7 mm.     1,6 mm dick.     3,97 Gramm. 
Schaaf 324 G 35.  Aus dem Brandschutt der Stuttgarter Münze.  Slg. Beckenbauer --.
..............................................................................................................Zaponiert, kleine Korrosionsstelle, vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

330 1 Reichsmark 1933 A.  PROBE.  Nickel.   Rand :  Arabesken.   Vorderseite  ähnlich  Jaeger  354./   Adler  mit  großem 
Brustschild, darauf ein Schwert und das Hakenkreuz. Über dem Adler Strahlenkranz um  den  Kopf,  unten  "PROBE". 
22 mm.  1,5 mm dick.  4,44 Gramm.  Schaaf 354 G 6.  Slg. Beckenbauer --. ........................ Min. Kratzer, prägefrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

331 1 Reichsmark 193./1935 ohne Münzzeichen.  PROBE.   Aluminium.   Rand glatt.  Vorderseite wie Jaeger 354 (193.)./ 
Rückseite  wie  Jaeger 368.   22,5 mm.   1,8 mm dick.   1,68 Gramm.   Schaaf 354 M 1.   Vgl. Slg. Beckenbauer 3490.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

332 1 Reichsmark 1939 A..  PROBE.  Eisen-Chrom (Chromstahl).  Rand : Arabesken .   Vorderseite  wie  Jaeger 354 und 
"Probe" über der Wertzahl./ Rückseite Reichsadler mit Hakenkreuz und Umschrift. 23 mm. 1,5 mm dick. 4,33 Gramm. 
vgl. Schaaf 354 G 10 (jedoch ohne Probe auf dem Randstab).  Slg. Beckenbauer --. ................Zaponiert, prägefrisch 500,-
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333 1 Reichsmark 1939 A..  PROBE.  Eisen-Chrom (Chromstahl).  Rand glatt.  Vorderseite  wie  Jaeger 354  und  "Probe" 
über  der  Wertzahl./  Rückseite  wie  Jaeger  354.    23 mm.    1,6 mm  dick.     5,07 Gramm.     vgl. Schaaf  354 G 11. 
Slg. Beckenbauer --. ........................................................................................................................................ Vorzüglich 250,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

334 1 Reichsmark 1939/1940 ohne Münzzeichen.    PROBE.    Eisen, kupfernickelplattiert.    Rand  glatt.   Vorderseite wie 
Jaeger  354  und  "Probe"  über  der  Wertzahl. /    Rückseite  Reichsadler  mit  Hakenkreuz  und  Umschrift.    23 mm. 
1,5 mm dick.  4,3 Gramm.  Schaaf 354 G 13.  Slg. Beckenbauer --. ..................... Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

335 10 Reichspfennig 1940 A.  Aluminiumabschlag.  21 mm.  1,7 mm dick.  1,34 Gramm.  Schaaf ---.  Slg. Beckenbauer --
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

336 1 Reichspfennig 1946 D.       PROBE.      Aluminium.     17  mm.     1,11 mm  dick.     0,7 Gramm.     Schaaf  373  M 1. 
Slg. Beckenbauer ---.  Slg. Beckenbauer --....................................................................................................Prägefrisch 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

337 5 Reichspfennig 1947 D.  PROBE.  Aluminium.  Rand geriffelt.  19,2 mm.   1,4 mm dick.   1 Gramm.   Schaaf 374 M 1. 
Slg. Beckenbauer --. ................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 500,-
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338 5 Reichspfennig 1947 ohne Münzzeichen.  PROBE.  Kupfer-Zink-Legierung.  Rand glatt.  Vorderseite wie Jaeger 316/ 
Rückseite  wie  Jaeger 370,   jedoch  das  Hakenkreuz entfernt.    18,8 mm.   1,4 mm dick.   2,77 Gramm.   Schaaf ---. 
Slg. Beckenbauer ---................................................................................................................ Zaponiert, Polierte Platte 800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

339 5 Reichspfennig 1947 J.  PROBE.  Zink.  Rand geriffelt. Rückseite wie Jaeger 370, jedoch das  Hakenkreuz  entfernt./ 
Vorderseite wie Jaeger 370/374.  19 mm.  1,4 mm dick. 2,53 Gramm.  Schaaf 374 G 1.  (Schaaf : "Aus Unterlagen der 
Hamburgischen  Münze   geht   hervor,    daß  5  Stück   für  d ie   Reichsbankleitstelle   Hamburg   geprägt   wurden") 
Slg. Beckenbauer ---.....................................................................................................................Zaponiert, prägefrisch 750,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

340 10 Reichspfennig 1947 D.  PROBE.  Aluminium.   Rand glatt.  21 mm.   1,5 mm dick.   1,34 Gramm.   Schaaf 375 M 5. 
Slg. Beckenbauer ---.......................................................................................................................................Prägefrisch 500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

341 10 Reichspfennig 1947 J.  PROBE.  Zink.    Rand glatt.    Rückseite wie Jaeger 371, jedoch das Hakenkreuz entfernt./ 
Vorderseite wie Jaeger 371/375.  21 mm.  1,8 mm dick.  3,54 Gramm. Schaaf 374 G 2. (Schaaf : "Aus Unterlagen der 
Hamburgischen   Münze   geht   hervor,   daß  10 Stück   für   die   Reichsbankleitstelle   Hamburg  geprägt  wurden"). 
Slg. Beckenbauer --. ............................................................................................... Zaponiert, vorzüglich - prägefrisch 1.000,-


